

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.483

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 2 de Diciembre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

Dá un concierto en Burriana donde es aclamado el ingeniero guitarrista Paco Tárraga.
—A causa del pésimo estado de la carretera vuelca el coche de viajeros que presta el servicio de viajeros entre Castellón y Vall de Uxó, no ocurriendo desgracias.
—Muere en Valencia el padre político del ayudante de Obras Públicas, don Remigio Mateu.
—En la iglesia arciprestal se celebra un solemne funeral por el sufragio del alma de don Alfonso Echavarría.
—Con motivo del feliz alumbramiento de la Princesa de Asturias se celebra un Te Deum en la iglesia de Santa María.
—Todos los periódicos censuran el decreto de Urzáiz sobre el pago en oro de los derechos de Aduana.

Teatro Principal

“Las superhembras”

En sustitución de la obra anunciada «El señor Cura y los chicos» se representó anoche «Las superhembras», destacándose en ella como todas las noches Antonia Herrero y Manolo París, hábilmente secundados por el resto de la Compañía.
Hoy, despedida de la Compañía.
Nestor.

Gran liquidación de géneros!

Verdaderas gangas

GAMUZAS DE INVIERNO; OTOMANES PARA ABRIGOS Y TRAJES; SEDAS PARA TRAJES Y ABRIGOS; SEDAS, LANAS Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE FANTASÍA
¡TODO A MITAD DE SU VALOR!
¡No dejen de visitar esta casa!

Victor Cohen, calle Mayor, 102
LA INNOVACIÓN

Agustín Rallo Segarra

Especialista en
Enfermedades de la Infancia

De la Inclusa de Madrid y Hospitales de París
CONSULTA: De 10 a 1
González Chermá, 58, pral.-Castellón

EXPORTADORES PRODUCTORES

La casa AGRUMA S. A. KEHL S. R. L.

Frontera franco-alemana y mejor centro de venta en Alemania)
Siendo la mejor organizada para la venta en las principales capitales de Alemania y Suiza tiene el gusto de ofrecer sus servicios a todos los exportadores y productores de

NARANJAS y MANDARINAS

Para toda clase de informes y anticipos dirigirse a
MELCHOR HERMANOS
ALMENARA (Castellón)

NOTA AGRÍCOLA

La mosca blanca del naranjo

En todas partes cuecen habas, como suele decirse: ya tienen los americanos su correspondiente mosca, la blanca del naranjo, que no parece cosa de juego, sino muy seria. Ya no somos nosotros los únicos que albergamos en nuestros vergeles temibles enfermedades.
Las ciudades de Sacramentos y Marysville parece que en el presente año han sido la sede de esta importante plaga.
El problema que entraña la mosca blanca reviste, según opinión de entomologista americanos, semia gravedad, y por ello se va a emprender para extinguirla una activa y completa campaña que se estima cosa importantísima para la protección de la citricultura.
En un proyecto de la ley para el desarraigo de la mosca blanca, aprobado en la última legislación, se asignan para este objeto 40.000 dólares, a los que se sumarán otros 40.000 que aportarán los cultivadores.
¡Como nos enseñan los americanos!

Vicente Alberti.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hesperides de París.
30 Noviembre 1926.
Naranjas comunes extra, de 260 a 300.
Mandarinas extra, de 350 a 450.

SOBRE LA TUMBA
DE MI QUERIDO
Don Ramón Sáiz de Carlos

Duerme en paz, de mi patria el protector;
Duerme en paz el amigo generoso
Para quien el trabajo fué reposo
Y hacer el bien, su ocupación mejor.

Tuvo para el amigo, sólo amor,
Y supo perdonar, al que alevoso,
Herirle pretendió, con el acoso
Que estigmatiza al pecho del traidor.

Voló, de entre nosotros, hacia el Cielo,
A unirse con su Dios; nos ha dejado
Sumidos en profundo desconsuelo.

Que, tan sólo mitiga, el recordar
Los rasgos de su vida, en que ha legado,
Un grandioso modelo que imitar.

Ismael Roca Llopis.

De España al Japón

Ante el paroxismo
de la fiebre erótica

POR LUIS DE OTEYZA

Al hablar del vicio que en Port Said impera se hace referencia a uno solo. No es que no haya varios, no. Los hay todos, y hasta unos pocos más. Los siete pecados capitales campan alegremente por sus calles y plazas, y como son estas largas y amplias, queda sitio para que otros diversos pecadillos circulen también con cómoda holgura. En Port Said tienen sus sedes cuantos vicios pueden concebirse; pero uno solo es el que ocupa la sede pontificia, y perdonad si el simil resulta algo irreverente.

Este vicio es el vicio máximo, claro está. El vicio más irrefrenable, porque del instinto natural brota. El vicio al que hay mayor dificultad de escapar, puesto que—son palabras bíblicas—«agarra al hombre por el centro de su cuerpo». El vicio padre, ya que de él nacen todos, pues para acompañar su gozo escultante en cualquier exceso se incurre. El vicio erótico, dicho sea de una vez.

Y es lógico que en Port Said ese vicio supere a todos los otros, y hasta haga que desaparezca, cubriéndolos por entero. Hemos indicado, con esta precisión que nos distingue que Port Said era el puerto entre los puertos y resulta que el vicio de los puertos es ese.

Los vicios se acaban con la privación de ellos y ese vicio es acaso el único del que forzosa-mente han de abstenerse los hombres embarcados. A bordo se puede fumar, jugar o beber, pongo por vicios corrientes; se puede cultivar la envidia, la ira o el orgullo, pongo por vicios refinados; se puede ejercer la murmuración, la filarmonía o el ocio, pongo por vicios estúpidos. Pero lo que no se puede a bordo, por lo general, es incurrir en el pecado para el que se necesita la colaboración femenina.

Además la sensualidad según está probado con observaciones realizadas durante catástrofes y epidemias, se agudiza ante el peligro a morir, por defensa espontánea de la especie en riesgo de desaparecer. Y aquel que vive separado de los abismos del mar sólo por la débil tabla en que flota, sabe, y no olvida que se halla de continuo expuesto a la muerte, siempre en acecho.

Así llegan a Port Said las dotaciones de los barcos, tras de largos y arriesgados cruceros, despierto el apetito lúbrico, que un clima voluptuosamente templado invita a satisfacer.

Y en Port Said se encuentra todo dispuesto para proporcionar los placeres de la carne a quien los desee, y hasta a aquel casto varón que, lejos de desearlos, intente rehuirlos. Como puede verse.

Apenas pisé las losas del muelle, se dirigió a mí un ciudadano de aspecto respetable y aún venerable, vestido con uno de esos caftanes oscuros que parecen solanas y tocado con un modo de birrete doctoral, y en castellano purísimo—si no lo hubiese hecho en castellano—hubiese yo creído que lo entendía mal—me propuso amablemente:

—¿Quieres que te lleve a una casa de mujeres «malas»?

Agradeci la oferta; pero la rehusé. Y él entonces insistió, ponderándome lo muy malas que eran las mujeres a cuyo domicilio quería conducirme, para ver si eso me animaba, como a Mustet el recuerdo de las infamias de Manón, que le hacía esclamar: «¡Qué perversa y qué ardorosa!... ¡Cuanto la amaría yo si viviese!»

Sólo me dejó cuando le convencí de que, por el momento, no podía dedicarme a ciertos menesteres porque tenía antes que hacerme.

Poco después, estando con unas pasajeras eligiendo vistas del desierto, de las Pirámides y otros grabados artísticos, en un establecimiento al parecer inofensivo, el comerciante me entregó un álbum, sonriendo picarescamente. Lo abrí y me encontré con una colección de grupos pornográficos, al lado de la cual los dibujos y pinturas del Museo Secreto de Nápoles son muestras para que las colegialas borden en cañamazo. Y de fotografía, ¿eh?, con objeto de que no pueda pensarse que reflejan fantasías y se observe que copian realidades.

Más tarde, a la hora del almuerzo, en un restaurant de formal apariencia, donde entramos algunos oficiales del barco y tras o cuatro pasajeros sin otro propósito que el de comer lo mejor posible, el «maitre d'hotel», con la misma naturalidad que nos entregó la lista de los vinos nos hizo esta invitación:

—Por supuesto querrán los señores que avise a unas señoritas para que les acompañen a la mesa?

Uno de los pasajeros soltó entonces la frase que voy a copiar íntegra, pues aunque contiene cierta palabra es de las que Cervantes empleó y creo que puedo yo usar el léxico cervantino sin desdoro para mí, ni ofensa para mis lectores, que a buen seguro han leído el «Quijote».

—¡Aquí es alcahuete todo el mundo!

Al cabo hice la visita a uno de los palacios prohibidos; el mejor, el más suntuoso y más abundantemente provisto. Me llevó a él el mismo impulso informativo que me condujo a ver los cautivos de los rifeños en el poblado de Axdir o la ejecución de los reos del asalto al correo de Andalucía, por ejemplo. Por ejemplo bien apropiado al caso, pues igual que en aquellas ocasiones en esta ocasión he ido a tropezar con algo horrible.

Sin gazmoñerías de las que soy he sido y seré incapaz, tengo que dejarme en el tintero el relato de la que vi. Ni en un libro galante, ni en una revista picarresca ni siquiera en un folleto libidinoso, resultaría posible dar cabida a descripciones que únicamente tendrían lugar apropiado en un estudio médico o en un tratado de criminología. Las aberraciones más profundas, los delitos más repugnantes se exhibieron ante mis ojos dilatados por el espanto.

¿Se ríe alguien? Pues sepa que yo me juzgaba curado de sustos a ese respecto; que no soy un niño, precisamente, y que lo he

dejado de ser tanto como por los años que he vivido, por lo intenso que fué mi vivir. Y yo he sentido espanto, más que espanto: lástima.

Ha dicho Paul de Saint-Victor: «Cuando la fiebre erótica alcanza el paroxismo, inspira respetuosa compasión, como la locura y como esas otras terribles enfermedades que parecen proceder de una mano sobrenatural cayendo sobre la arcilla humana.»

Así he comprobado, por dolorosa—por dolorosa, sí—experiencia, que es, y, sabiéndolo bien, callo con compasivo respeto hacia un barro que es carne. Carne como la de nuestros amores, como la de nuestros ensueños...

Luis de Oteiza.

Port-Said, Octubre.
(Prohibida la reproducción.)
El próximo: «La magna obra de Lesseps».

Para triunfar en la vida

EL GRAN MISTERIO.—De los siete grandes periodos o días que la Gran Ley fijó al hombre en la Creación, solo tiene cuatro recorridos. Si bien como en toda carrera existen routers que por su fuerza de voluntad y fé llegaron ya a la quinta raza; no le ha sido posible al hombre rebasar su estado custeriano.

Nada hay casual; todo responde a una ley. Sus actuales luchas no son otra cosa que titánicos esfuerzos para separar la luz de las tinieblas con el fin de poder escalar el quinto día. El hombre de hoy podrá retardarlas, pero no las puede evitar porque el Rey de la especie es un animal que no escarmenta en cabeza ajena y necesita pasar por el dolor, para aprender a sentir.

H. N.

ANECDOTARIO

Procedimientos electorales

Se celebraban elecciones para diputados a Cortes por un distrito extremado.

Los amigos de uno de los candidatos tenían requeridos notarios en número suficiente para que presenciase la marcha de la elección en cada colegio. Los amigos del contrincante decidieron eliminar los notarios por el siguiente procedimiento: A una hora determinada y propicia para asegurar la elección observaron a todos los que componían las mesas con bizcochos y jerez. Un determinado número de bizcochos habían sido fabricados mezclando en la masa polvos de jalapa: estaban destinados a los notarios, llegaron a su destino y produjeron el efecto purgante que se deseaba.

Entre sudores y mareos los notarios tuvieron que abandonar varias veces los colegios electorales, produciéndose pintorescos incidentes.

El candidato triunfante, don Marcelo Rivas Mateos, fué procedado y su defensor hizo constar que no hubo delito en purgar a varios individuos contra su voluntad.

DE LA COMEDIA DE LA VIDA

EDILESCAS

Voluntariamente ha transcurrido un lustro, dos lustros, no recordamos a ciencia cierta. Pasamos forzosamente de unas a otras letras ¡ay! que nos fortalecen y confortan más que las primeras. Durante este lapso de tiempo, nada ha podido ni ha tenido fuerza bastante para sacarnos de nuestro mutismo voluntario. ¿Y era porque estábamos más anarquizados en nosotros mismos, o era porque como dijo el poeta el médico nunca mandaba no escribir más porque en suma era nuestra sangre la que destilaba por nuestra pluma?...

Hay aquí una pausa larga, muy larga.

El que escribió ha estado tentado de volver sobre lo mismo varias veces, más el que escribió siempre encontró en sí mismo un motivo para no hacerlo. ¿Como hoy, después de luchar tan denodadamente consigo mismo se decide a ello? ¿Qué fuerza poderosa, irresistible le impulse a ello? ¿Qué conmoción ha podido vencerle, doblegar al parecer su férrea decisión?

El que escribió estaba muy ajeno de creer que pudiera volver a ello. El que escribió ha un lustro, dos lustros, pasó de Norte a Sur, de Este a Oeste, por todo el cuadrante de la brújula, en su vida recóndita, olvidando y olvidado, serenamente, tranquilamente, felizmente, en la paz de su hogar. ¿Cómo ha podido este hombre que escribió y que llegó a este estado de placidez, comoverse hasta el extremo de volver a escribir? Veamos, procedamos con método, con orden. El método y el orden nos son muy necesarios. Veamos. Poco a poco lo iremos comprendiendo todo. Los humanos lo explican todo, lo demuestran todo. Y como el que escribió es humano, por más absurdo que parezca, lo explicará también.

El que escribió vive en un pueblo—no tiene más remedio.— Este pueblo tiene periódicos que se publican en la localidad y este pueblo tiene constituido un Ayuntamiento y este Ayuntamiento tiene un alcalde y tiene

concejales. (El que escribió pide benevolencia por esta digresión forzosa y necesaria y sigue pidiendo benevolencia por el tránsito que hace.)

El que escribió tiene la mala costumbre al despertarse por las mañanas de pedir los periódicos locales y tiene la mala costumbre de leerlos en la cama. El que escribió, de serle permitido, rogaría eficazmente, fervientemente, cerca de sus conciudadanos, se abstuvieran de imitarle. Sus conciudadanos se lo agradecerían. El que escribió está seguro de ello, porque sus conciudadanos se verían libres de leer, ¡oh Dioses! ¡oh Manes!...

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER.

«Se aprueban numerosos expedientes de trámite.

Dada cuenta de una comunicación de la hija del escritor don Benito Pérez Galdós, solicitando la cooperación del Ayuntamiento de Castellón para sufragar los gastos de una edición monumental de los Episodios Nacionales, se denegó por unanimidad».

El que escribió—no tiene más remedio—vive en un pueblo. Este pueblo tiene periódicos que se publican en la localidad y este pueblo tiene constituido un Ayuntamiento y este Ayuntamiento tiene un alcalde y tiene concejales.

¿Cómo ha podido un acuerdo de un Ayuntamiento turbar la serena quietud de nuestro nido?

El que escribió, ¿cómo ha podido sujetar sus nervios, calmar su cólera, domar sus ímpetus, vencer su prurito, si sabemos como sabemos que el que escribió es impulsivo imprentable y tiene un poco de cólera? Pero es que el que escribió si le gustaron antaño ¡ay! no le gustan hoy las estridencias ni los terremotos.

El que escribió hizo un poco de historia, recordó, deslizó la cinta cinematográfica y aunque rápida, vió:

Teatro Principal. Se representó «Mariana» por la Xirgu. Con la Xirgu viene un venerable anciano. Este venerable anciano el parecer falta de recursos, él que pudo tener tantos y que en su prodigalidad no supo retener, es traído y llevado en estas andanzas. Este venerable anciano en el apogeo de su gloria, en el ocaso de su vida es requerido por el público. Este público que forma el pueblo donde él que escribió vive y este pueblo en donde hay sentimiento colectivo y en donde siempre ha habido un ambiente de libertad y cultura ciudadana, recuerda que el venerable anciano ha llenado el solo con sus novelas y su teatro una época de su vida, que este venerable anciano burla, que este venerable anciano le ha dado ha conocer las gestas más gloriosas de su Historia y cuando el venerable anciano cogido de la mano de los artistas aparece en escena, este pueblo respetuoso y sincero, espontáneo, puesto de pie, le tributa, le ofrece entusiastamente una estruendosa ovación de aplausos, que conmueve al mismo pueblo y al venerable anciano de figura procer pero ciego, al venerable abuelo que escribió «El Abuelo» a don Benito Pérez Galdós, a una Gloria Nacional.

Un Ayuntamiento que fué elegido por este pueblo, que le representa y que piensa y siente como este pueblo y que recoge sus aspiraciones y sus manifestaciones, acuerda rotular una de sus principales ruas con el nombre del venerable anciano que siendo su huésped por unos días le honra, y otra el venerable anciano el traído y llevado. Y con toda solemnidad el Ayuntamiento le recoje del Hotel y le lleva a la rua y le ejerejan discursos y más discursos, ediles y no ediles. Y el venerable anciano ciego, bondadoso con bondad de santo norte de toda su vida, da las gracias, dá las gracias.

¿Cuántos años han transcurrido? El que escribió quisiera haberse olvidado. Pero no puede. Y como él habrá muchos que lo recuerden. Y esta es la esperanza y la ilusión del que escribió. Por que el que escribió no puede creer que este pueblo en donde vive no tenga clase intelectual, no exista clase cultural. El que escribió no puede creer que el pueblo todo, que recuerde el «episodio» relatado de la vida de don Benito, deje las cosas en el punto en que un acuerdo del Ayuntamiento las dejó.

ACLARACION.

El que escribió tenía a la sazón diez y seis años. Había terminado el Bachillerato y tenía una fiebre loca literaria. El que escribió leyó ¿Mucho? Leyó bastante. Bueno y malo. De todo hubo. Pero de lo que leyó quedó un algo tan constante, una admiración tan profunda, un respeto, una religiosidad por los «Episodios Nacionales», que más de una vez ha vuelto sus ojos sobre ellos, y cuando el que escribió se lanzó a ello alucinado, fantástico y atrevido ¡quizá ay! por los años que contaba, eligió, no irreverentemente, sino por admiración, por idolatría un personaje de éstos «Episodios» para firmar como hoy viene a firmar los partos de su ingenio. ENVIO.

Por lo que tú puedas juzgar irreverencia del sendonimo, perdón. Pero por la admiración, por el respeto, por el cariño que el que escribió te profesa, por su interfección, el que escribió, te pide que les perdones, no saben lo que se hacen.

Fernandito Calpena.

PINCELADAS

El festival de la Prensa para los damnificados de la Habana

Una generosa iniciativa de la primera autoridad de la provincia, prestamente recogida por la Asociación de la Prensa, hace que volvamos a inquietante, lector amable, los que a tí nos debemos, ya que sin tí no habría prensa posible.

Una y otra vez acudiste a nuestro llamamiento y una vez vez más tocamos la alabada de tu puerta en busca de tu altruismo; pero ahora no pedimos para nosotros y no es que no necesitemos de tu ayuda, que no es

Ultima Hora



Para economizar carne, tan cara,

se prepara la sopa con el CALDO MAGGI en cubitos. Basta echar agua hirviendo sobre los cubitos para obtener un caldo igual al mejor caldo casero. El Caldo Maggi en cubitos mejora también notablemente el puchero.



CICLISTAS

Ha llegado el momento de poder adquirir y equipar vuestras bicicletas en gran economía de precios. ¿Dónde y cómo? En el acreditado

Garage Sorribas

en donde todo buen ciclista encontrará piezas de recambio y bicicletas de las mejores marcas a precios increíbles. Visite hoy mismo esta casa y se convencerá.

TALLER DE REPARACIONES, XIMÉNEZ, 10
Venta de bicicletas y accesorios, Pi y Margall, 80
CASTELLÓN

De interés para los tocineros

Próxima ya la época de la matanza de cerdos la casa de BAUTISTA BOSCAR en la calle de Teodoro Llorente, n.º 8 (antes Travesía de Morella), ofrece a los tocineros y al público en general, la acreditada SAL DE TORREVIEJA.

De todos es conocida la superior calidad de la SAL DE TORREVIEJA, como lo demuestra su enorme consumo, siendo esta casa LA ÚNICA en CASTELLÓN y su provincia que muele la SAL a presencia del público y a gusto del cliente.

Tocineros, no useis otra SAL que la de Torreveja, pues por la mala calidad de las otras SALES se perjudican en gran manera vuestros géneros



VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos

del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena
Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Cazadores

Las mejores escopetas de fabricación nacional GAVILÁN. Garantía para la clase de pavoras sin humo, con certificados



Modelo especial Hammerles cal. 12 ó 16 con porta-fusil y neceser de limpieza. PRECIO EXCEPCIONAL DE PROPAGANDA
CIENTO SESENTA PESETAS
Pedidos al fabricante I. Ugartechea.—Eibar Guipúzcoa
CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

(SERVICIO ESPECIAL)
Madrid 2 Diciembre 1926.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros terminó a las diez.

A la salida, el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que todo el tiempo de la reunión se había dedicado principalmente al examen de expedientes. Cuatro de ellos—dijo—de Gobernación, tres o cuatro de Marina y 10 o 12 de Fomento.

A última hora—he dado cuenta de mi conversación con el Alto Residente de Francia en Marruecos, en la que hablamos ligeramente, ya que todo lo tenía acordado con el general Sanjurjo en lo que se refiere a puntos de enlace, entrega de prisioneros y desertores y combinación de los servicios. Por tanto, sólo hemos hecho que ratificar esos acuerdos».

Agregó Estella que el presidente del Consejo de Administración de las minas de Riotinto que ha venido con objeto de hacer una instalación de carácter social de casas para obreros en Huelva, había tenido la atención de visitarle.

La nota oficiosa del Consejo dice así:
De Marina.—Concesión de la gran cruz de segunda clase del Mérito Naval a favor del capitán de corbeta Salvador Moreno Fernández.

Se aprobó la conyocatoria para ingreso en la Escuela naval militar.
Concesión de la medalla de Sufrimientos por la patria al teniente de navío Eladio Geano Vivas.

De Gobernación. Concesión de la gran cruz de Beneficencias a Alberto Martínez de la Riva a petición del Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros.

Se aprobaron otros asuntos de trámite.
De Fomento. Se aprobó el plan de repoblación de 30.000 hectáreas presentado por la Diputación de Pontevedra así como el proyecto de presupuesto para la repoblación de la primera zona.

Se autorizó la realización de las obras de desecación del pantano de Nava (Patencia).
Se aprobó la relación de carreteras que han de terminarse por administración.

También se aprobaron las condiciones generales del trazado del ferrocarril Baeza a Alcazar por la cuenca del Guadalquivir.

Ampliación de 25 años de los auxilios a las diputaciones provinciales para la construcción de nuevos caminos vecinales facilitando la rapidez de la construcción y asegurando la conservación de los mismos.

Ampliación del Consejo
La reunión se dedicó especialmente a los asuntos de Fomento que se citan en la nota oficiosa.

El expediente del ferrocarril Baeza-Alcazar es interesante por atravesar zonas de gran riqueza productora, uniendo a la vez Andalucía con Levante.

Seguirá el curso del Guadalquivir por ser más conveniente que el curso del Guadalmedina.
Este proyecto nada tiene que ver con los trazados anteriormente.

Procurará gran utilidad a las zonas que ha de recorrer.
La ampliación por 25 años de los auxilios a las diputaciones para construcción y conservación de caminos vecinales obedece a dar a dichas corporaciones mayor margen para abrir empréstitos con que atender a estas necesidades.

Se trató también del asunto del concierto vasco.
La fórmula quedó aprobada, faltando solamente acoplar algunas modificaciones.

El ministro de Justicia llevó el presupuesto parcial de su departamento y se acordó que en lo sucesivo los presupuestos parciales no vayan al Consejo de ministros.

Se tramitarán en las conferencias de cada titular con el de Hacienda y solamente irán al Consejo cuando cualquier dificultad o dictamen de cuantía lo exigiera.

Hallándose reunido el Consejo recibió el Gobierno comunicación de Manzanares dando cuenta de la marcha de la caería que ha tenido que suspenderse por continuar copiosa nevada.

Romanones hace valer sus derechos

El conde de Romanones ha presentado una instancia en la dirección de la Deuda pidiendo se le acrediten 7.500 pesetas anuales como cesantía de ex ministro que nada percibía.

Solicita además que se le abone la cesantía de los últimos cinco años acoguéndose a la retroactividad que concede el estatuto de Clases Pasivas dictado recientemente.

De Marruecos

Parte oficial

Sin novedad en la zona del Protectorado.

Sumisiones

Rabat.—En la llamada Mancha de Tazza han hecho sumisión ocho familias de la fracción de los Chenaza, siete de la de Benimstara y dos de la de Beni-Megilda.

Las fuerzas maghzenianas de Tazarinet y un gum patrullaron sin incidentes por la región montañosa de Zhana y Beni-Zeggot.

Del Extranjero

El Gobierno alemán, en peligro

Berlín.—En la sesión de ayer en el Reichstag, los demócratas, socialistas, comunistas y la mayoría de los populistas han rechazados, en segunda lectura, los párrafos del proyecto de ley gubernamental, relativo a la protección de la juventud contra el comercio de publicaciones obscenas.

Al conocerse el resultado de la votación, los comunistas reclamaron la dimisión del ministro del Interior.

El Gobierno, al verse en minoría, se ha reunido para examinar inmediatamente la situación.

Es seguro que se negociará con los partidos del centro; con el fin de llegar a una inteligencia antes de que el expresado proyecto de ley sea puesto a votación en tercera lectura.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 2 de Noviembre.

El ministro de Hacienda dará una conferencia en Sevilla

Del 13 al 15 del actual, marchará a Sevilla el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo para dar una conferencia en el Círculo Mercantil de aquella capital, acerca de sus proyectos de reforma tributaria.

A la conferencia asistirán nutridas representaciones de toda Andalucía.

La reforma del Código de Comercio

Plazo prorrogado

La «Gaceta» de hoy publica una R. O. de Gracia y Justicia, prorrogando hasta el 31 de Enero de 1927, el plazo para la información abierta sobre el proyecto de reforma, del libro segundo del Código de Comercio.

Entrega de un presupuesto

El ministro de Gracia y Justicia, ha entregado esta mañana a su compañero de Hacienda, el proyecto de presupuesto de aquel departamento.

El Presidente a Bilbao

En la segunda quincena del presente mes, marchará a Bilbao el marqués de Estella, para asistir a la inauguración de una ámpida, colocada en su honor, y presidir la entrega de una bandera a la Asociación de ferroviarios bilbaínos.

La dirección general de Navegación

Toma de posesión

Esta mañana se ha posesionado del cargo, de director general de Navegación y Pesca, el contralmirante don José Núñez, que hasta ahora era jefe de la sección de personal del ministerio.

El nuevo director general, es padre del heroico teniente de navío Núñez, que intentó salvar en Barcelona a su infortunado compañero Durán.

El señor Núñez sustituye al contralmirante don José Gutiérrez, que pasa a la reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

La comisión de Códigos

Ayer a última hora de la tarde, se reunió la sección tercera de la comisión de Códigos, levantándose a los pocos momentos la sesión en señal de duelo por la muerte del presidente del

Tribunal Supremo, señor Toranos.

Despacho presidencial

Con el general Primo de Rivera despacharon esta mañana los ministros de Gobernación y Trabajos y el vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional.

Invitando a un homenaje

La Junta del Hospital del Niño Jesús ha visitado esta mañana al general Primo de Rivera, invitándole al homenaje que próximamente se rendirá a los doctores Landete y Poyales.

La conferencia de un periodista español en Londres

La prensa inglesa llegada a Madrid reseña la conferencia dada por el periodista español Baldesano, en la «The Unión Liberal City», de Londres.

Trató de todas las cuestiones que interesan a España, especialmente de los problemas que afectan a Marruecos y a la Sociedad de las Naciones.

A la conferencia, que fué ajena completamente a la política, asistió numeroso público que escuchó al orador con gran interés.

Un trasatlántico holandés con fuego a bordo, se dirige a Vigo

Telegrafan de Vigo que esta madrugada a las dos se recibió en aquella población un radiograma participando que el trasatlántico «Mastán», con fuego a bordo, se dirige a dicho puerto.

El «Mastán» pertenece a la «Hollands American Line.» Había salido el día 17 de Noviembre del puerto de la Habana.

La noticia causó enorme emoción, pues dicho buque conduce a bordo 700 pasajeros que han de desembarcar en este puerto. Un gentío enorme, presa de gran ansiedad, esperan en los muelles la llegada del trasatlántico.

También se encuentran en dicho punto las autoridades, bomberos, Cruz Roja, etc.

Otro radio posterior dice que el incendio reviste gran importancia, pues se ha declarado en la parte de proa, donde están los camarotes de tercera y donde la aglomeración es mayor.

Poco después se recibió otro radio, anunciando que un trasatlántico inglés había llegado al costado del «Mastán».

Esta noticia calmó un tanto la ansiedad.
El referido trasatlántico viene convoyando al «Mastán» hasta este puerto por la importancia del siniestro.

De Nueva York y la Habana se reciben constantemente radiogramas preguntando por el buque incendiado.

En los Ministerios

Marina

El señor Cornejo recibió esta mañana numerosas visitas.

Estado

El señor Yanguas, conferencia extensamente con el embajador de Francia.
Después recibió las visitas de los señores Escosura, ingeniero Torres, y consul de España y Guatemala.

Este último marcha a Méjico, para asesorar a la comisión encargada de evaluar los daños causados a los españoles.

Gobernación

El general Martínez Anido no recibió esta mañana mas visitas que las del señor Monedero.

Guerra

Complimentaron al duque de Tetuán, el conde del Valle, el marqués de Urquijo, los coroneles Luna y Castañeda, y varios jefes y oficiales.

La Asamblea Nacional del clero

Mañana a las once se celebrará en el seminario conciliar la sesión inaugural de la Asamblea Nacional del clero.

En esta Asamblea convoca con permiso de la autoridad eclesiástica y patrocinada por varios prelados, se debatirán temas jurídicos, culturales y económicos.

La «Gaceta»

Entre otras disposiciones publica una disponiendo que el próximo Certamen Nacional del Ahorro se celebre en Valladolid el día 12 de Marzo de 1927, fecha de la inauguración de los servicios de la Caja Postal.

El crimen de Beizama

El juez que entiende en el sumario instruido con motivo del doble crimen de Beizama, continúa trabajando para el esclarecimiento.

Los periodistas interrogaron a dicho funcionario preguntándole si tenía alguna novedad, contestando aquel que nada podía decir.

Un periodista ha preguntado si se había practicado alguna nueva detención, contestando negativamente.

Continúan incomunicados los detenidos Arancegui y Jacinto Odriozola.

Al preguntar un periodista si el móvil del crimen fué el robo, se negó a contestar.

La opinión pública continúa interesadísima en este sensacional proceso.

De Barcelona

Algarada estudiantil.

El gobernador civil al recibir esta tarde a los periodistas, les ha manifestado que había dirigido al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Esta mañana a las diez un grupo de estudiantes de la Universidad se ha negado a entrar en clase, dedicándose a levantar algunos adoquines de la calle.»

El secretario de la Universidad ha reclamado el auxilio de la fuerza pública que ha penetrado en dicho centro, reduciendo a los levantiscos.

Se han practicado dos detenciones, la una por agresión, y la otra por desobediencia.

Del Extranjero

La Reina de Rumania

París.—La Reina María de Rumania, acompañada de sus hijos y séquito, marchó anoche a Bucarest, de regreso de su excursión por los Estados Unidos.

La política en Rumania

Bucarest.—Se cree que de un momento a otro quedará constituido un Gabinete de concentración.

Es casi seguro que Aderizi continuará desempeñando la presidencia del Consejo de ministros.

La campaña electoral continuá tranquila, normal, sin alteraciones de orden público.

La demanda de la Zambroni

París.—La Sala primera de lo Civil, ha declarado improcedente la demanda entablada por Elena Zambroni contra su ex-marido, el príncipe Carlos de Rumania.

La Zambroni reclamaba a Carlos, diez millones de francos para que su hijo pudiera llevar su apellido.

Sindicato Avícola-Castellón

Puntuación diaria

PRIMER CONCURSO DE SELECCION DE GALLINAS PONEDORAS POR SU PUESTA INVERNAL

Estado parcial del Concurso hasta el día de hoy.
Lote 1.—D. Cayetano Huguet, Del País Azules.

Gallina	1	Puntaje total	1 08
»	2	»	6 88
»	3	»	7 84
»	4	»	8 80
»	5	»	13 70
»	6	»	22 42

Lote 2.—Granja Vora Mar.—Altafulla (Tarragona).

Leghorns.

Gallina	10	Puntaje total	0 90
»	12	»	0 76

Lote 3.—Don Héctor de Soto, Madrid.

Rhode Island.

Gallina	18	Puntaje total	4 02
---------	----	---------------	------

Lote 4.—Don Jaime Herrero, (Villarreal) La Senia.

Gallina	20	Puntaje total	5 18
---------	----	---------------	------

Lote 5.—De doña Consuelo Font de Mora, Villarreal.

Rhode Irlandés.

Gallina	25	Puntaje total	4 44
»	26	»	18 76
»	27	»	6 92
»	28	»	13 12
»	29	»	14 10

Lote 6.—Don Manuel Pérez, —Madrid.

Leghorn.

Gallina	31	Puntaje total	17 60
»	33	»	3 14

Lote 8.—Don Pedro Echevarría, —Burriana.

Prat.

Gallina	43	Puntaje total	10 32
»	44	»	6 76
»	45	»	9 12
»	46	»	16 12
»	47	»	5 12

Lote 9.—Don Antonio Barceló, —Palma de Mallorca.

Prat.

Gallina	49	Puntaje total	18 02
»	51	»	20 60
»	52	»	26 40

Lote 10.—Don Manuel Duato, Valencia.

Cruce Rhode y Rubias país.

Gallina	55	Puntaje total	5 86
»	56	»	22 02
»	57	»	15 12
»	58	»	35 84
»	59	»	22 88
»	60	»	17 98

Lote 11.—Don Julio Blanch, —Albacete.

Castellana.

Gallina	61	Puntaje total	1 14
»	65	»	13 46

(Este lote no entra en competición).

Lote 12.—Don Julio Blanch, —Albacete.

Gallina	67	Puntaje núm.	21 22
»	68	»	20 18
»	69	»	19 94
»	70	»	14 36
»	71	»	17 88

Lote 13.—D. Juan Bte. Vall, Castellón.

Castellanas.

Gallina	73	Puntaje total	0 92
»	74	»	0 00
»	75	»	10 80
»	76	»	7 22
»	77	»	23 54
»	78	»	18 60

Lote 14.—Don Agustín Espinosa, —Castellón.

Rhode Islands.

Gallina	79	Puntaje total	18 40
»	80	»	0 00
»	81	»	3 90
»	82	»	0 00
»	83	»	8 42
»	84	»	1 00

Lote 16.—Don José Castello, —Castellón.

Gallina	94	Puntaje total	0 98
»	96	»	9 08

Lote 17.—Don José Castello, Castellón.

Leghorns.

Gallina	97	Puntaje total	0 38
»	98	»	10 42
»	99	»	1 04
»	100	»	8 24
»	101	»	0 98
»	102	»	0 00

Lote 18.—D. J. Crespo.—Madrid.

avéase con el poderoso anti séptico

LABONZOTAL

ACADEMIA DE IDIOMAS

Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

Pérez de Escroyd B. A. con certificado de la Universidad de París

Facilidad fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de gramófonos. Cursos completos. Métodos especiales para Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera

ESCUITOR VICIANO, 20-2.ª—CASTELLÓN

en el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Antes del Pleno se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento, acordando que se pase a la comisión correspondiente la petición del señor Garretit para poner en vigor las nuevas tarifas de los servicios de la Hidroeléctrica de que es gerente.

Se aprueba después la distribución de fondos del presente mes y una transferencia de crédito para el pago de alquileres de los maestros.

Seguidamente el señor alcalde da cuenta del fallecimiento del patricio castellonense don Cayetano Huguet, dedicándole justos elogios y recordando entre otros gestos del finado aquél que hizo donación de los terrenos para el Gimnasio, propone el señor Guinot que se dé el nombre de don Cayetano a la calle formada por aquellos y otros terrenos.

Así mismo propone que consigne en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor Huguet y que se felicite al Gobierno por haber incorporado a la Academia de la Lengua los distintos dialectos, sintiendo que el señor Huguet que tanto se afaná por la exaltación del valenciano haya fallecido sin sentir esa satisfacción.

Sesión plenaria

Poco después y con la asistencia de 20 concejales, presididos por el señor alcalde, se reanuda el Pleno del Ayuntamiento.

Se lee el dictamen de la comisión de personal, proponiendo la modificación de algunos artículos del Reglamento del personal administrativo y de contabilidad y la asimilación de sus categorías a las del personal del Estado.

Abierta discusión, el señor Viciano salva su voto por entender que la reforma afecta a los presupuestos, introduciendo aumentos. Añade que sin presentar las cuentas al Pleno en el segundo período semestral como establece el Estatuto, carece de elementos de juicio para aprobar nuevos gastos.

Le contesta el alcalde, que el presente ejercicio lo es por una mitad y que no ha lugar por lo mismo la objeción del señor Viciano, añadiendo que la reforma del Reglamento no afecta al presente presupuesto sino al próximo.

Insiste el señor Viciano en que se falta al Estatuto y entonces el Interventor señor Soto dice que las cuentas no pueden presentarse al público hasta después del actual Pleno pero que la Comisión permanente las tiene aprobadas. Agrega que esas cuentas nada tienen que ver con el próximo presupuesto y que lo único que procede es saber si ese presupuesto tendrá o no potencia bastante para una reforma como la que se propone, asegurando que el Ayuntamiento está en inmejorable situación económica y que no debe nada.

El señor Viciano quiere leer el artículo del Estatuto relativo a este extremo y el alcalde le dice que si no está conforme con el dictamen queda en completa libertad para votar en contra.

El señor Sella pide que el secretario lea el artículo 250 del Estatuto Municipal.

Dicho artículo se refiere a que los Ayuntamientos no podrán en ningún caso consignar para el pago de empleados más del 25 por 100 sobre la totalidad del presupuesto.

El señor Sella entiende que que todos los empleados municipales deben ser bien retribuidos pero de modo que no exceda

del 25 por 100 sobre el presupuesto.

El alcalde contesta al señor Sella que en sesión de la Permanente se acordó que la reforma de sueldos no afectará más que al personal administrativo, toda vez que el técnico cuenta, además del sueldo, con gratificaciones por otros conceptos, relacionadas por sus distintas especialidades. El mismo señor Guinot procede a la lectura de las cifras, importe de los sueldos del personal administrativo y facultativo, que es inferior al 25 por 100 del presupuesto general, con un margen a favor de 110.000 pesetas.

Interviene el señor Soto y dice que el artículo 250 del Estatuto Municipal, a que ha hecho alusión el señor Sella, únicamente afecta al personal administrativo, porque el facultativo ya tiene sueldo fijo asignado por el Estado.

El señor Bausá pone de manifiesto su conformidad con los puntos de vista defendidos por el señor Sella. Opina que debe ser bien pagado quien cumple con sus obligaciones y que no solamente deben aumentarse los sueldos del alto personal del Municipio, sino que también los de los obreros municipales.

El alcalde contesta al señor Bausá que cumplidamente se ha estudiado este asunto. Dice que no hace mucho tiempo el personal subalterno reclamó mejoras y las obtuvo, añadiendo que en las Asambleas de empleados municipales recientemente celebradas, al hablarse de la retribución del personal subalterno se ha destacado como ejemplo el Ayuntamiento de Castellón entre otros.

El señor Bausá ratifica sus manifestaciones y pide que se hagan gestiones para que a los obreros del Ayuntamiento se les aumenten los haberes, al objeto de que puedan vivir más decorosamente.

El señor Ros de Ursinos entiende que debe procederse a una revisión de los empleados técnicos y administrativos, al objeto de dilucidar claramente, si tanto los técnicos como los administrativos, tienen efectivamente otros ingresos, aparte sus sueldos normales.

El alcalde dice que el Ayuntamiento no tendrá inconveniente en proceder a este estudio de revisión del presupuesto para técnicos, que en parte se ha hecho ya.

El señor Sella: Parece que el señor Ros de Ursinos pide una revisión general, como yo. Creo que deben darse unos días de plazo a la aprobación del dictamen, al objeto de que se presenten las reclamaciones a que hubiere lugar.

El alcalde manifiesta que el período de reclamaciones terminó anteaayer, pero que está siempre abierto cuando hay un Ayuntamiento comprensivo y abierto noblemente a toda justa solicitud.

—Para la sustitución de Portell ha sido nombrado don José Esteve Silva.

—Ha sido nombrada maestra de Traiguera, doña Julia Monforte que sirve en la de Campos de Arenoso.

—Accediendo a los deseos manifestados por el ministerio de Instrucción pública en Real orden de 17 del pasado, se dispone que se entienda rectificada la Real orden circular de 18 del pasado en el sentido de que el título que la Escuela Central de Gimnasia habrá de expedir el personal de maestros nacionales que hayan cursado o en lo sucesivo cursen el mismo grado de instrucción con aprovechamiento en aquel centro, sea el de «Profesores de Educación Física de Primera Enseñanza».

Militares
En los exámenes que se están celebrando en Madrid de sargentos y suboficiales para ingreso en el cuerpo de policías, ha sido aprobado el sargento

Parece que han extrañado estas mis palabras. Esto es para evitar que los que puedan haberlo colocoquen a sus amigos. Este es el alcance de mi proposición y no es cuestión de risa.

El alcalde manifiesta que se complace de la manifestación del señor Sella porque le da ocasión para hacer público que en ninguna ocasión ha habido caso alguno de compadrazgo y componencia, incluso en la provisión de cargos que dependen de la absoluta decisión de la Alcaldía.

El señor Bausá pide que el señor Sella hable más claro sobre este asunto.

El señor Sella dice que no se retire a casos concretos.

El interventor señor Soto procede acto seguido a la lectura de los presupuestos.

Los ingresos ascienden a pesetas 1.280.000.

Se abre la discusión.
El alcalde: ¿Quiéren los señores concejales discutir el presupuesto de ingresos capítulo por capítulo?

El señor Sella pide que se discuta el capítulo relativo a aguas.

El alcalde le contesta que este servicio en la actualidad ningún ingreso produce, dada la situación en que se encuentra.

El señor Soto releo los capítulos de ingresos para proceder a su discusión, punto por punto.
Al llegar al capítulo relativo a ingresos por concepto de servicios prestados en incendios por los bomberos, el señor Ros de Ursinos encuentra excesiva la cantidad que se consigna, por no darse en Castellón los suficientes incendios para llenar con sus impuestos la referida cantidad.

El alcalde dice que no empee.
Tras viva discusión en la que intervienen el alcalde, los señores Sella, Ros y Soto, se acuerda dejar la cantidad de este capítulo tal como está.

Se entabla una movida discusión sobre el capítulo referente a arbitrios por limpieza pública y extracción de letrinas.

El señor Sella pide que este servicio lo haga el Ayuntamiento de balde.

Se aprueban a continuación todos los capítulos de ingresos, y con ligeras enmiendas los capítulos de gastos.

Se aumenta a 500 pesetas la subvención consignada para el Ateneo y quedan aprobados los presupuestos del año próximo, levantándose la sesión a las diez y cinco minutos de la noche.

El directo de Castellón a Teruel.

Esta mañana—nos ha dicho el señor Guinot—me ha visitado una nutrida representación de las fuerzas vivas de la capital para pedirme, como alcalde, el conveniente concurso en la gestión que se está llevando a cabo al objeto de conseguir el establecimiento de un tren directo de Teruel a Castellón.

Me he puesto incondicionalmente a la disposición de la expresada representación y escuso decir a ustedes la complacencia con que apoyaré en la medida de mis fuerzas la pretensión, para lo cual me pondré de acuerdo con mi colega de la Ciudad de los Anantes con el fin de hacer juntos las gestiones pertinentes.

ECOS.....

Religiosos

Mañana viernes empezarán en Santa Clara las solemnes Cuarenta Horas del Novenario a la Inmaculada.

Predica en estos cultos el Padre Juan Salvador de las Escuelas Pías.

Escolares

Nuestro querido compañero don José Segarra, ha sido nombrado interino de una de las Secciones del Grupo Monserrat de esta capital. Enhorabuena.

—Para la sustitución de Portell ha sido nombrado don José Esteve Silva.

—Ha sido nombrada maestra de Traiguera, doña Julia Monforte que sirve en la de Campos de Arenoso.

—Accediendo a los deseos manifestados por el ministerio de Instrucción pública en Real orden de 17 del pasado, se dispone que se entienda rectificada la Real orden circular de 18 del pasado en el sentido de que el título que la Escuela Central de Gimnasia habrá de expedir el personal de maestros nacionales que hayan cursado o en lo sucesivo cursen el mismo grado de instrucción con aprovechamiento en aquel centro, sea el de «Profesores de Educación Física de Primera Enseñanza».

Militares

En los exámenes que se están celebrando en Madrid de sargentos y suboficiales para ingreso en el cuerpo de policías, ha sido aprobado el sargento

del Batallón Cazadores Africa núm. 8, Vicente Páchés Ramos, hijo de esta capital.

—Asciende a 1.069 703/27 pesetas el capital de la Sociedad del Colegio de María Cristina para huérfanos de la infantería, en fin del mes de Noviembre pasado.

—Los músicos militares, así como civiles, pueden tomar parte en las oposiciones para músicos de tercera, vacantes en los cuerpos del Ejército, que señala la Real orden Circular de 27 del mes pasado, (Boletín Oficial) número 270, pudiendo promover sus instancias en el plazo de 20 días.

Marítimos

En viaje semanal ha quedado despachado esta tarde para Barcelona el vapor «Menorquina», de la Compañía Transmediterránea.

—En breve quedará establecido un servicio regular de vapores para pasajeros entre el puerto de San Carlos de la Rápita y Barcelona.

Judiciales

La Sala tercera del Tribunal Supremo ha dictado una interesante sentencia, de acuerdo con el recurso entablado por don Gregorio López y defendido por el ilustre catedrático y abogado don Tomás Elorrieta, en la que declara que los bienes aportados por un cónyuge al matrimonio después de celebrado este acto quedan exentos del pago del impuesto de derechos reales, siempre que se demuestre por cualquiera de los medios admisibles en derecho que siguen perteneciendo dichos bienes, aunque la aportación no conste en documento público.

Deportivos

En la tablilla de anuncios del C. D. Castellón ha fijado la Directiva lo siguiente:

«La Junta Directiva, por unanimidad, y a propuesta del señor entrenador, ha acordado imponer al jugador Francisco Montañés, una multa de 25 pesetas por desobedecer en el campo, durante la celebración del partido con el España el pasado domingo, órdenes dadas del mismo entrenador, incurriendo así en principio de rebeldía.

La Junta aprovecha esta oportunidad para repetir una vez más, que para el mejor éxito del equipo, no transigirá con indisciplina alguna, estando dispuesta a mostrarse enérgico en todo momento, contra quien calga.»

—Salutación desde Barcelona al C. D. Castellón.

Los estudiantes castellonenses residentes en Barcelona envían al C. D. Castellón su más efusiva enhorabuena por sus recientes victorias obtenidas sobre los restantes clubs valencianos, con los cuales ha tenido que contener:

«Desde esta ciudad, envío mi más cordial felicitación al reciente entrenador del C. D. Castellón, cuyo interés, secundado por los bravos equipiers de dicho equipo, ha logrado colocar a éste en el primer lugar de la clasificación levantina. ¡Hurra, pues, al C. D. Castellón!—F. G.»

—En Barcelona, el Obispo ha prohibido a los sacerdotes asistir a los partidos de fútbol y figurar en las Sociedades deportivas.

He aquí un acuerdo que no le habrá hecho mucha gracia al famoso mosén Luis, del Barcelona.

—Los diarios de París dicen que una motocicleta intenta atravesar el Sahara. Este record es intentado por Rossion con una motocicleta de 250 absolutamente de serie.

Rossion salió el viernes de París, llegando a Dijon. Luego partió inmediatamente para Lyon, desde donde se dirigirá a Marsella y desde Túnez se dirigirá hacia Philippeville, Bugia, Argel, Setif, Constantina, Biskra, Touggurt, Uargla, Isaláh, Tammarasset y Hoggar.

El regreso lo efectuará por el mismo itinerario.

Obreros

Mañana a las ocho y media de la noche se reunirá la Junta local del Centro Obrero.

Sanitarios

En la reunión de la Sección Sanitaria celebrada anoche en el Ministerio de la Gobernación se acordó nombrar una Ponencia, formada por los doctores González Álvarez, Huertas, Gimeno y Becares, para que estudie la reforma de los estatutos de los Colegios de Médicos de España y den dictamen.

También quedó encargada dicha Ponencia para que en el más breve plazo posible emita también dictamen acerca de las conclusiones acordadas en la última Asamblea de Colegios de Médicos.

Agrícolas.

Han llegado a Tortosa el técnico del Consejo Provincial de Fomento de Tarragona, don Juan Aguiló, y el secretario del Consejo Provincial de Fomento de Barcelona, señor Riba, para estudiar los resultados de la campaña emprendida contra la mosca del olivo en diferentes pueblos de esta comarca por medio de las pulverizaciones arsenicales y cúpricas.

Comarcanos.

Dicen de Tortosa que han empezado activamente las exportaciones de arroz de ambos deltas del Ebro a los puertos de Morella, Amsterdam, Hamburgo, Argelia, Mallorca y provincias del Norte de España.

CASTELLÓN AL DÍA

El furioso vendabal que empezó a azotar en las primeras horas de la noche última ha continuado sin interrupción durante todo el día de hoy y como además soplaban generalmente del Norte por donde se dice que ha nevado copiosamente, no ha podido ser más desapacible el tiempo.

Fortuna que encuentra la tierra muy sazónada y los efectos del frío no han podido causar gran daño en el arbolado. De todos modos es de desear que cese pronto el actual régimen.

—En la última reunión de la Junta de Obras del Puerto, según nos hace saber en atento B. L. M. su digno presidente don Juan Peris, solo se despacharon asuntos de trámite y se acordaron los nombramientos de don Luis Sales Boli y don Francisco Grauchel Gea para factores del servicio de explotación.

—Los trenes de esta mañana procedentes de Valencia, han llegado a esta estación con bastante retraso.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Joaquín Corma Barberá, de Vall de Uixó, y Manuel y Francisco Ruiz Fenollosa, de Museras (Valencia).

—En la reunión celebrada en el domicilio de don Patricio Sevilla, clavario de la Purísima, se habló de preparar la próxima fiesta en la calle de González Chermá, designándose además el clavario entrante, nombramiento que recayó en el vecino de la misma calle, nuestro querido amigo don José M.ª Adell.

—A una pobre mujer se le ha extraviado esta mañana un billete del Banco de España de 25 pesetas y mucho agradecerá a quien se lo haya encontrado lo presente en esta Redacción, donde se le gratificará.

—Anoche dió felizmente a luz una niña y un niño, la bondadosa esposa de nuestro querido amigo el inteligente tipógrafo y redactor de «La Provincia Nueva», don Vicente Chulvi.

La madre y los recién nacidos se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más sincera enhorabuena a los venturosos padres.

El mejor de los laxantes

GRAINS DE VALS

Evita las infecciones intestinales

Dosis: Uno o dos granos al cenar

¡HURRA!

¡Hurra! ¡Hurra! el Castellón, si sigue con fe y tesón jugando de esta manera, aunque el Valencia no quiera puede ser el CAMPEÓN.

—Lo será—dice Roberto,—pues Greenw il, con gran acierto obliga a sus jugadores, a que beban los licores y los vinos del Desierto.

De venta: Casa MARINO «Las Palmas».—Caballeros, 47, CASTELLÓN

ECOS DE SOCIEDAD

El Obispo de Tortosa

El Prelado de esta Diócesis ha vuelto a salir de Visita Pastoral y hasta el día 5 en que regresará a Tortosa se propone recorrer los pueblos de Freginals, Ulldecona, San Juan del Pas, San Rafael y Alcanar.

Las bodas de hoy

En la Capilla de la Iglesia Arciprestal, han contraído matrimonio esta mañana, nuestros queridos amigos don Rafael Falomir con la bella señorita Teresa María, y el oficial de Teléfonos don Joaquín Martín con la encantadora señorita Teresa Falomir.

Felicitemos a los nuevos cónyuges, deseándoles muchas felicidades.

A Madrid

Ha salido para Madrid nuestro querido amigo, el canónigo

y director del «Correo de Tortosa», don José Matamoros, diputado por el excelentísimo Cabildo, con el fin de asistir a la Asamblea que ha de celebrarse allí en defensa del aumento de haberes y atenciones del Culto y Clero.

El Doctoral de Tortosa.

El reverendísimo Prelado se ha dignado nombrar Visitador general de las Comunidades religiosas de la Diócesis al muy ilustre señor doctor don Juan Bautista Villar Domingo, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Tortosa.

Enhorabuena por la alta distinción a nuestro ilustre comprovinciano.

Capítulo de enfermos

Continuaba hoy en el mismo estado de gravedad el exadministrador de Hacienda de esta provincia, don Nonito Prim.

Vue ve a guardar cama el presidente de la Fomento Agrícola Castellonense, don José Balado.

Restablecido de su dolencia, sale ya de casa el culto catedrático don Eduardo Juliá.

Hoy continuaba en cama el general-presidente de la Diputación, don Joaquín Herrero.

Encuétrase muy mejorado de su dolencia el joven Alberto Gimeno Cervera.

Don Vicente Renau se encuentra ya fuera de todo cuidado pero por precaución tardará todavía unos días a salir de casa.

Notablemente aliviado de su dolencia sale ya de casa el empresario del Principal don Enrique Delfont.

Aunque lentamente continúa mejorando el rico comerciante don Jaime Masip.

También hoy ha podido dejar la cama el Director del HERALDO, señor Castelló y Tárrega, pero sin salir de casa.

Teatro Principal

Compañía Comedias

Manolo Paris

PARA HOY

Despedida de la Compañía

ESTRENO

Esposas frívolas

Enorme éxito de esta Compañía

Gobierno Civil

Visitas.

El gobernador civil Sr. Castelló ha recibido las siguientes visitas:

Decano del Colegio de Abogados, señor Febró; señor Caycoya; secretario de la Diputación, señor Vega; don Vicente Sales; presidente del Círculo Mercantil, señor Segarra Bernat y señores presidentes de la Cámara de Comercio, señor Cazador; idem de la Cámara de la Propiedad Urbana, señor Gasset; idem del Sindicato de San Isidro, señor Blasco; idem del Sindicato de Riegos, señor Alegre; idem de la Cámara Agrícola, señor Martell; abogado, señor Mingarro; don Vicente García Petit y catedrático, señor Juliá.

Suscripción

iniciada con destino al Centro de Beneficencia Regional de la Habana, para socorrer a los valencianos indigentes, residentes en la Isla de Cuba y repatriación de los enfermos: Suma anterior, 1.931 ptas.

Ayuntamiento de Salsadella, 10 pesetas; empleados Ayuntamiento idem, 7.85; Ayuntamiento de Almenara, 20; idem de Vallibona, 10; idem de Castellonovo, 10; idem de Tales, 20; idem de Arañuel, 5 e idem de Puebla Tortosa, 10.

Total, 2.023 85 pesetas. (Continuará)

En la Diputación

Comisión provincial. Mañana celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Esta noche se despiden de nuestro público los valiosos artistas que tan dignamente dirige el primer actor Manolo Paris. La obra que se pondrá en escena es la hermosa comedia dramática en cuatro actos, original de Jorge Broadhurst y Abraham

S. Schamer, traducida y adaptada al castellano por Luis de Olive y Lafuente, titulada «Esposas frívolas» en cuya interpretación logrará un nuevo éxito esta excelente compañía.

De la realidad y propiedad con que se presentará esta obra solo diremos que no tendrá nada que envidiar a las presentadas hasta aquí por la compañía y que los trajes que vestirá en esta obra la primera actriz Antonia Herrero están confeccionados en los talleres «Hermanas López» de Vitoria.

Esta noche se verá el teatro concurrencioso pues son muchas las simpáticas que han alcanzado estos artistas durante su corta actuación este teatro.

Salón ROYAL

«El orgullo de la estirpe» es el título de la joya Universal que se estrena en este salón hoy jueves.

En «El orgullo de la estirpe» se ve la lucha que sostienen todas las esposas jóvenes educadas a la moderna, con las familias de sus maridos cuando estas son de las que rinden culto fervoroso a la tradición.

Sus principales protagonistas son E. O'Brien el inteligente marido, Virginia Vally la recién casada que se cree ama y señora de su hogar, y Mary Alden la simpática vieja que se nos muestra como mujer dominante y orgullosa a la que todos sus deudos respetan y acatan con sumisión.

Toda mujer casada debe ver «El orgullo de la estirpe» que representa su propio problema gráficamente desarrollado.

Mañana viernes la bonita película «Recomendando amores», por el simpático Charles Jones.

Registro civil

Nacimientos

Tomás Valero Tena, Amadeo I, 64.

Concepción Moliner Simón, Pintor Carbó, 15.

Día religioso

Santos de mañana

San Mauro, mártir; San Francisco de Javier; el Santo Profeta Sofonías; Santos Claudio, y su mujer Hilaria, y sus hijos Jaséa y Mauro, con setenta soldados; Casiano, Claudio, Crispino, Magino, Juan, Esteban, Agrícola, Ambico, Victor y Julio, mártires; Santos Mirocles y Bimmo, Obispos; Lucio, rey de Inglaterra, y Galgano, ermitaño, confesores.

El Oficio y la Misa son de San Mauro, mártir, con rito doble de segunda clase, color encarnado y conmemoración de San Francisco Javier y de la Teria.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Purísima Sangre.

OLYMPIA

Pestizos de todas clases



Peluquería de Señoras y niños

Ondulación permanente
Ondulación al agua
para ocho días

Lavados de cabeza

Depilaciones y Masajes
de belleza
Aplicación de Tinturas
y Manicura

Cuarto de baño

G. Chermá, 36, entrllo.
(frente a San Miguel)
CASTELLÓN

Kursaal Royalty

Todos los días variedades
Entrada por consumación

SE VENDE

una máquina de hacer medias
Wertheim 10 X 26 seminueva.
Razón en la Cárcel.

SE ALQUILA

la espaciosa casa de la calle de
Caballeros, núm. 75.
Razón, Caballeros, 28.

este asendereado oficio propio de potentados, ni por él se llega a serlo. Pedimos, tu óbolo, a cambio de un rato de solaz que te brindamos y que seguro será que lo logres con el concurso de los valiosos elementos que tomarán parte en el festival: junto a la distinción encantadora de una bella señorita de nuestra buena sociedad, el arte inimitable de la que con razón puede llamarse tu artista predilecto, Elvirita de Amaya, que tan grato recuerdo dejó la temporada anterior, que raro es el día que no se oye a uno u otro tararear alguno de sus couplets, con delectación, como el que mirando hacia adentro recuerda cosas agradables; al lado de nuestra espléndida agrupación musical, que ha conquistado tantos devotos entusiastas, aquella otra que dedicándose al arte de Talía, logró reunir no menor número de admiradores, que desean volverla a aplaudir después de larga ausencia de las tablas. Y lo pedimos no para satisfacer ninguna necesidad material, sino porque a su vez nos lo pide nuestro espíritu, para acudir en la medida de nuestras fuerzas a remediar en lo posible una gran catástrofe.

En el otro hemisferio del mundo (este mundo que es un pañuelo como dijeron con gran acierto los insignes comediógrafos sevillanos) en esas tierras, para muchos legendarias, a las que no se llega sino tras muchos días de navegación, un horrible ciclón llevóse por delante, cual frágiles castillos de naipes, sinnúmero de edificios, causando numerosas víctimas y sembrando la desolación y la ruina en muchas familias que perdieron con el hogar al ser querido que era su sostén. Bastante título sería para acudir a tí, la solidaridad humana ante la magnitud de la catástrofe, pero desgraciadamente en este caso hay más, las pobres víctimas tienen nuestros mismos nombres y apellidos, las viudas y los huérfanos piden protección en nuestro propio idioma, que todo ello lo heredaron de nosotros.

¿Que voluntariamente se apartaron de nuestro lado? Es ley de vida que los hijos al llegar a la mayor edad se emancipen, todos correspondemos al cariño inmenso de la madre, pero llega un día en que esclavos de otro cariño, también la dejamos, para que a su vez, nos dejen nuestros hijos; pero si somos desgraciados, si nos hacen falta consuelos, apoyo, sacrificios ¿dónde está la madre que deje de acudir, teniendo en cuenta que la abandonamos?

Este es el caso de España ante la catástrofe de Cuba, su hija... y su hija menor. Y esta es la razón, lector amable, de que otra vez te inquitamos tocando la aldaba de tu puerta en busca de tu altruismo. ¿Lo encontraremos? ¿Qué duda cabe!

Ticio.

Ecos de Villarreal

La leche.

Harán tres semanas—si esta pícaro memoria no me es infiel—que una comisión de dueños de vaquerías de esta ciudad visitaron al señor alcalde para notificarle que habían acordado el aumento en diez céntimos, el litro de la leche. El señor Olcina les dijo que lo estudiaría. Como pasa el tiempo y el señor alcalde no ha contestado nada, los lecheros habrán pensado que el que calla otorga y «tableau».

Nosotros hemos supuesto, siempre, que en este Ayuntamiento existe representante de la Junta de Abastos y por ello rogamos a dicho señor que se dé un paseo por el mercado, en las horas de venta, y después enterando de los precios que rigen, los coteje con los de Castellón por ejemplo. Se lo agradeceremos y se lo agradecerán los vecinos.

El Corresponsal.
1-12-1926.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos. 102
» no idem. 22
» transeúntes. 6
» 12 niños media ración. 6
Total. 136

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos. 88
» no idem. 18
» transeúntes. 4
» 8 niños media ración. 4
Total. 114

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

“CITO”

Laboratorios químico-farmacéuticos Budapest (Hungria), Lengyel-utca, 33, Vitoria (España), Aliados, núm. 14

Para combatir con éxito las enfermedades del aparato respiratorio

Tuberculosis

Catarros crónicos

Bronquitis

Es usado en todo el mundo el nuevo específico húngaro

Fagifor “CITO”

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo

De venta en todas las Farmacias

Almacén en Alcora

Se alquila barato en Alcora un Almacén de 560 metros cuadrados, muy apropiado para trabajar la naranja. Tiene puertas a la calle con ventanas que dan mucha luz.—Razón, Pintor Ferrer, 2, Alcora.

Se alquila

un maset próximo a la población con luz eléctrica y todas las comodidades. Razón en esta Redacción.

Ganga

Vendo camioneta «Ford» en muy buen estado a precio económico, y un coche conducción interior en buenas condiciones matriculado en Julio último.

Taller de reparaciones de Francisco Más Prat

Herrero, 25.—Castellón. (Junto al Garage Castellón.)

SE TRASPASA

en condiciones ventajosas una tienda de comestibles. Razón, Vera 1.—Castellón.

La Parisián

Gran Salón Peluquería de Señoras ONDULACION PERMANENTE CUARTO DE BAÑO MASAJES AL FANGO DEPILACIONES

Jaime Arzo, R. Zorrilla, 4

Rezola

Portland

Bloques

Tejas



Artificial

Tubos

Depósitos

Fábrica: Ballester, 29 { Despacho: Pi y Margall, 57 { CASTELLÓN
Almacén: Clará, 15



Unico cemento para construir

La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA

Director: Conrado Marco
Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares
CASTELLÓN — CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

Reuma, Gota, Artritis

desaparecen, tomando el

“Ureoxil”

DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

PATHE - BABY

EL CINE EN SU CASA

Precios rebajados

EL CINE. Ptas. 135
LA CÁMARA. Ptas. 150

De venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE - BABY, S. A. E.
Apartado 577 — BARCELONA
remite gratis catálogo a quien lo solicite

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE
Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO
De venta en Farmacias y Droguerías
Depositario en España: Ortega, Tantarantans, 19 BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Vicente García Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas

Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

“BETIS”

Lujosas cámaras para el pesaje de 1.ª y espaciosas departamentos para el de 2.ª

ADMITE CARGA Y PASAJE

Plates especiales Servicios combinado
SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde.
De Barcelona: Los miércoles DOS tarde.
INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo.
En Barcelona, calle Anselm, 12 principal

Extracto Dalcámara depurativo

DR. CASASA

Píldoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antiherpética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

ECZEMAS

IMPETIGOS

PSORIASIS

URTICIAS

TIÑAS

Úlceras de las piernas Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

Vides americanas

Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster. Razón: Serafin Asensi, Guitarista Tárrega, 7, Castellón.

NUEVO COMEDOR

Calle de Vera, 31

En esta casa encontrará el público un servicio económico y esmerado.

Cubiertos de dos platos, pan, vino y postre, 150. Abonos especiales para soldados de cuórt, VICENTE SEBASTIA

Calle de Vera, 31.—Castellón

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcayela

Apartado 511 — MADRID

— J. VILAR —

Sastre y Camisero

He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Bata y demás artículos :: para caballero ::

Encargos a medida Mayor, 26-CASTELLÓN

Pat. Proteca Mu. superiores del país. P. de la 50 pesetas los DIEZ kilos. Casa de Pedro Navarro Plaza de la Independencia, 2

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, : : bicarbonatada sódica : : :
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por aserger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.
De venta en principales Farmacias y Droguerías
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

Está demostrado:
Los gabanes Regius
Son los mejores
GRAN SURTIDO EN MODELOS Y DIBUJOS ALTA NOVEDAD
Sastrería Archilés
MAYOR, 7.—CASTELLÓN

Dr. Vicente Simón Zapater

Especialista en enfermedades de los ojos
De los Hospitales de Barcelona y París
CALLE GASSET, NÚM. 7 PRAL.
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5
CASTELLÓN

Compañía Transmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor “Cullera”
ADMITIENDO CARGA Y PASAJE
Grandes rebajas en los precios del pasaje
3.ª clase, 5 pesetas
SALIDAS { De Barcelona: Domingos a mediodía.
De Castellón: Jueves a mediodía.
PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2.
Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pi y Margall, 9